

O BLAGDANIMA, PRAZNICIMA, MALIM I VELIKIM SLOVIMA

Blži se Božić i završetak kalendarske godine i imamo razloga za slavlje. No, kako se točno zove i piše to što slavimo?

RAZLIKA IZMEĐU BLAGDANA I PRAZNIKA

Došao je prosinac, a s njim i mnogi dani koje obilježavamo – blagdani ili praznici? Ako se govori o danima koji su posvećeni vjerskom događanju, onda se govori o *blagdanu*, a ako se govori o danu, kojim se obilježava događaj, koji je važan za zajednicu ili koji predstavlja međunarodni dan posvećen čemu, onda se govori o *prazniku*. U Republici Hrvatskoj i blagdani i praznici mogu biti i radni i neradni dani. Tako su Božić, Uskrs, Bajram, Velika Gospa i Nikolinje blagdani, dok su Praznik rada, Dan žena i Dan državnosti praznici. Blagdani su dani u kojima se slave vjerski događaji – na primjer uskrsni blagdani i božićni blagdani. No, praznici su dani odmora – školski praznici, zimski praznici.

KAKO PRAVILNO SROČITI ČESTITKU

Za vrijeme božićnih blagdana, želimo jedni drugima poželjeti sve najbolje i sreću, i radost, i sve što je lijepo i prikladno. Najjednostavnije i najljepše je kada to poželimo dragoj osobi uživo, ali u današnje vrijeme kroničnog nedostatka vremena, sve smo češće prisiljeni to uraditi posredno, na pisani način. Čestitke i različite papirnate razglednice su već postale rijetkost, možda čak i spadaju u sferu egzotike, dok su čestitke upućene elektroničkom poštom ili SMS postale uobičajene. Do prije nekoliko godina, mogla se primijetiti česta upotreba isključivo velikih slova u SMS porukama, što je zapravo bila linija manjeg otpora, te sastavljači poruka nisu morali previše razmišljati o velikim i malim slovima. No, velika slova su uglavnom nestala iz poruka, i danas svi bez problema koriste i velika i mala slova. Na ovom se mjestu susrećemo s dilemom – kako nekomu poželjeti sve najbolje povodom blagdana. Kada se radi na primjer o Božiću, tada je jednostavno: Sretan Božić! Riječ „Sretan“ se piše velikim početnim slovom

jer je to prva riječ u rečenici, a „Božić“ se isto piše velikim slovom jer je to naziv blagdana. No, što kada poželimo nekomu čestitati nadolazeću godinu? Ovdje se često pojavljuje pitanje kako se ispravno piše – *Sretna Nova Godina* ili *Sretna Nova godina* ili možda *Sretna nova godina*? Odgovor nije jednoznačan jer ovisi o tome, što primatelju želimo čestitati. Ako mu želimo poželjeti sretnu cijelu nadolazeću godinu, tada ćemo napisati „Sretna nova (2012.) godina“, s ili bez navođenja konkretne godine. U tom ćemo slučaju napisati „nova godina“ malim početnim slovom jer mislim na cijelu godinu koja dolazi.

Ako se piše „Sretna Nova godina“, tada se misli na praznik koji se obilježava 1. siječnja svake godine, praznik Nove godine. U tom slučaju pošiljatelj primatelju želi sreću samo za taj dan (a ostalo kako bude). Pisanje „Sretna Nova Godina“ je potpuno netočno, i u tom slučaju upotreba velikih i malih početnih slova ne označava ništa konkretno, osim neznanja pošiljatelja.

TEKST: Tanja Brajša
FOTO: Jasna Glavaš



Dakle, svim čitateljima Komunikacija, želim sretan Božić i uspješnu novu 2012. godinu!